





MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE
INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA SOCIEDADE E DESENVOLVIMENTO REGIONAL
DEPARTAMENTO DE PSICOLOGIA DE CAMPOS

ATA DA 75ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE PSICOLOGIA DE CAMPOS

1 No primeiro dia do mês junho de dois mil e vinte e dois, às catorze horas, via conexão
2 remota, aconteceu a 75ª Reunião Ordinária do Departamento de Psicologia de Campos
3 - CPS. Estiveram presentes na reunião, os seguintes membros: Ana Lúcia Novais
4 Carvalho, Anizaura Lídia Rodrigues de Souza, Bárbara Breder Machado, Beatriz Corsino
5 Pérez, Breno Dourado Homsí, Bruna Pinto Martins Brito, Cecília Souza Oliveira,
6 Elizabeth Medeiros Pacheco, Erick Francisco Quintas Conde, Francisco Estácio Neto,
7 Gisele de Araújo Gouvêa Estácio, Guilherme de Carvalho, Luana da Silveira, Luiz
8 Gustavo Silva Souza, Lurdes Perez Oberg, Mayra Silva de Souza, Micheline Roat
9 Bastianello e Santiago Domingo Martinich Leal. Justificaram a ausência os seguintes
10 membros: Elisete Soares Traesel e Crisóstomo Lima do Nascimento. Dando início à
11 reunião, o Sr. Presidente, professor Fausto Calaça Galvão de Castro, deu as boas-vindas
12 aos presentes e passou ao **Item 1** da pauta: **Aprovações:** a. Inclusões de pauta – as
13 inclusões solicitadas pelo professor Crisóstomo Lima do Nascimento e das professoras
14 Gisele de Araújo Gouvêa Estácio, Beatriz Corsino Pérez e Luana da Silveira foram
15 aprovadas; b. Ata da Reunião Extraordinária de 25/05/2022 – aprovada após alguns
16 ajustes; c. RADs 2020 e 2021 – os RADs do professor Crisóstomo Lima do Nascimento
17 foram aprovados; d. Parecer da comissão departamental de progressão funcional -foi
18 aprovado o parecer favorável da comissão e a progressão do professor Crisóstomo
19 Lima do Nascimento, de Adjunto C2 para Adjunto C3; 1) Informes de Representações do
20 CPS – Comissão do PDU – a representante do CPS na comissão do PDU, professora Ana
21 Lúcia Novais Carvalho, solicitou que os docentes preenchessem um formulário. 2) **Item**
22 **2 - Informes da Chefia de Departamento:** a. Instrução Normativa PROGEPE/UFF n.º 21
23 de 25 de maio de 2022 – a IN determina o retorno presencial em 06/06/22, porém
24 através de um e-mail encaminhado aos chefes a diretora esclareceu que as disciplinas
25 permaneceriam nos formatos em que foram programadas para 2022.1, e as demais
26 atividades voltariam ao presencial. O professor Breno Dourado Homsí lembrou que
27 uma das disciplinas que havia assumido era do professor Germano Quintanilha Costa,
28 programada para ser remota, e ele havia proposto a retomada ao presencial. Após um
29 levantamento na turma, verificara que quatro alunos não poderiam retornar. A
30 coordenadora Luana da Silveira disse que dependeria de uma negociação com a turma,
31 pois era possível realizar algumas atividades presenciais com um plano adaptado para

32 os que estivessem em regime excepcional, por ex. aulas gravadas, para que ninguém
33 fosse prejudicado. Houve uma breve discussão sobre o assunto, com alguns docentes
34 manifestando preocupação com fato de nem todos os alunos da turma poderem
35 participar presencialmente; outros alegaram que no momento da matrícula a disciplina
36 constava como online, e outros, ao contrário, disseram que o professor Breno Dourado
37 Homsí não se enquadrava na normativa que autorizava o regime remoto para os
38 servidores do grupo de risco e, portanto, deveria dar aulas presencialmente. A
39 professora Beatriz Corsino Pérez sugeriu que consultassem a PROGRAD e o Sr.
40 Presidente, então, pediu à coordenadora que providenciasse com rapidez uma
41 consulta à PROGRAD, se possível durante a própria reunião; b. Processo de
42 redistribuição encaminhado ao MEC em 31/05/2022 – o chefe do CPS informou sobre
43 o andamento da redistribuição da professora Elisete Soares Traesel e alertou que no
44 planejamento do quadro de horário para 2022.2 teriam que pensar em alguém para
45 assumir as disciplinas obrigatórias da docente; c. Assinaturas em atas departamentais
46 a partir de 29/03/2022 – segundo o novo Manual de Comunicação, todos os presentes
47 na reunião deverão assinar as atas. No presente semestre utilizarão o relatório do
48 Google, visto que alguns professores continuavam em sistema remoto, e a partir de
49 2022.2 assinarão presencialmente. **Item 3 -Planejamento do Quadro de Horários de**
50 **2022/2** – foram feitos alguns ajustes, a saber: a professora Mayra Silva de Souza
51 solicitou alteração no horário de sua turma de, no quinto período, para terça das 09 às
52 13, e o professor Breno Dourado Homsí pediu que sua turma da disciplina Introdução
53 à Metodologia de Pesquisa mudasse para quinta-feira, das 09 às 13h. A professora
54 Lurdes Perez Oberg pediu aos supervisores que conferissem os estágios e o Sr.
55 Presidente avisou que enviaria o quadro de horários via e-mail para sugestões de
56 ajustes. **Item 4 - Divisão de carga horária de estágio supervisionado** – o estágio em
57 “Clínica Psicopedagógica com Ênfase em Psicomotricidade, Avaliação Neuropsicológica
58 e Estimulação Cognitiva” será compartilhado entre as professoras Gisele de Araújo
59 Gouvêa Estácio e Cecília Souza Oliveira. **Item 5 - Ofício 006/2022 do Centro de**
60 **Cidadania LGBTI+ Região Norte Fluminense** – a possibilidade de atendimento deverá
61 ser discutida no Colegiado de Curso. **Item 6 - Curricularização da Extensão no projeto**
62 **do curso de Psicologia** – a professora Beatriz Corsino Pérez lembrou que a questão
63 teria que ser resolvida até julho para que em agosto pudessem fazer o ajuste
64 curricular. Em um primeiro levantamento muitos professores disseram não ser possível
65 destinar carga horária de extensão às disciplinas pensando que seria um acréscimo,
66 porém seria apenas uma distribuição das atividades. Fizeram um novo formulário, para
67 que pudessem falar sobre a possibilidade de distribuição em todas as suas disciplinas,
68 inclusive as optativas. Acrescentou que precisariam ter uma proposta elaborada antes
69 da reunião com teriam com Gilmar, da PROGRAD. **Item 7 -Comissão (representação**
70 **docente) da Semana de Psicologia** – a professora Luana da Silveira disse que
71 retomariam a Semana de Psicologia, tradicionalmente realizada em agosto, e pediu a
72 colaboração dos colegas. O professor Breno Dourado Homsí se disponibilizou, e sua
73 participação foi aprovada pela plenária. **Item 8 - Informes – Coordenação e NDE** – a
74 coordenadora Luana da Silveira disse que era preciso haver um alinhamento em

75 relação ao manejo dos casos de COVID-19 no ESR. Existia um guia para as ações, com a
76 orientação de suspensão das aulas presenciais apenas para turmas com três ou mais
77 casos confirmados. Deviam também se atualizar quanto ao período de isolamento,
78 atualmente mais curto, e estimular a dose de reforço (terceira dose). A professora
79 Bárbara Breder Machado pediu que ficassem atentos ao Plano de Convivência da UFF.
80 Coordenação do SPA – a professora Bruna Pinto Martins Brito informou que haveria
81 uma reunião com a direção no dia seguinte; ela tentaria fazer com que a reunião fosse
82 híbrida para que todos os supervisores pudessem participar. **Item 9 -Informes –**
83 **Comissões departamentais –** Comissão de Monografia – a professora Cecília Souza
84 Oliveira disse que o servidor Rafael, da biblioteca, informou que os procedimentos
85 para inclusão das monografias no repositório provavelmente serão realizados por
86 Niterói; as instruções serão passadas de forma *online*. Falou que a primeira rodada de
87 seleção seria no dia 14/07 e solicitou aos presentes que informassem o número de
88 vagas para monografia. **Item 10 - Informes – Docentes –** a professora Elizabeth
89 Medeiros Pacheco informou sobre sua participação no evento “De fora pra dentro, de
90 dentro pra fora”, nos dias 29 e 30/06, no campus do Gragoatá – UFF Niterói; no dia
91 06/06 estará com 28 alunos no evento Psicologia e Espinosa. O professor Francisco
92 Estácio Neto comunicou sua participação em banca de qualificação de doutorado na
93 Universidade do Vale do Itajaí no dia 21/06. A professora Luana da Silveira informou
94 sobre visita ao Museu da Loucura em Barbacena, no dia 01/07. A professora Beatriz
95 Corsino Pérez manifestou sua preocupação com a pouca quantidade de alunos no
96 segundo período, o que talvez traga a necessidade de abrir turmas P2. O professor
97 Erick Francisco Quintas Conde relatou um problema técnico com o Classroom. E nada
98 mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezoito horas, da qual, para constar,
99 foi lavrada a presente Ata, que vai por mim assinada, Julia Maria Neiva Mesquita
100 Godinho, secretária, e pelo Senhor Presidente.



Fausto Calaga Galvão de Castro
Chefe do Departamento de Psicologia de Campos



Julia Maria Neiva Mesquita Godinho
Secretária